
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/7/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
 Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
   

ΘΕΜΑ:  «Διαμαρτυρία υπαλλήλων στρατιωτικού νοσοκομείου της Αττικής που μέχρι 

πρότινος ήταν δικαιούχοι επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας και επικινδυνότητας 
για άδικη εξαίρεσή τους από το σχετικό επίδομα εξ’ αιτίας μη ορθά τεκμηριωμένης 
υπηρεσιακής εγκυκλίου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας» 

 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ενημερωθήκαμε από υπαλληλικά στελέχη τεχνικών Υπηρεσιών που υπηρετούν σε 

στρατιωτικό νοσοκομείο της Αττικής για το ότι σε πρόσφατα εκδοθείσα εγκύκλιο που 

διανεμήθηκε από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, συμπεριλήφθηκαν ως δικαιούχοι επιδόματος 

ανθυγιεινής εργασίας αλλά και επικινδυνότητας οι εργαζόμενοι κάποιων επαγγελμάτων που  

μέχρι πρότινος δεν λάμβαναν το σχετικό επίδομα. Προς δυσάρεστη έκπληξη, όμως, πολλών 

θιγόμενων, παρατηρήθηκε, επιπλέον ότι, στην ανωτέρω λίστα δεν συμπεριλήφθηκαν κάποιες 

μέχρι πρότινος ενταγμένες στην σχετική λίστα δικαιούχων ειδικότητες εργαζόμενων, οι 

υπηρετούντες στις οποίες λάμβαναν το σχετικό επίδομα, εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Η 

ανωτέρω εγκύκλιος  τού  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας,  παραπέμπει για  λεπτομέρειες και  

αναλύσεις σε άλλη σχετική εγκύκλιο  του Υπουργείου Υγείας, χωρίς, ως φαίνεται,  να έχουν 

προηγουμένως επαρκώς διερευνηθεί, μελετηθεί και αξιολογηθεί οι προϋποθέσεις χάριν των 

οποίων χορηγούνταν το ανωτέρω αναφερόμενο επίδομα στους μέχρι πρότινος δικαιούχους.      

Όπως, όμως, αναφέρει σχετικά η Υπ. Απόφαση υπ’ αρ. (οικ.) 2/35134/ΔΕΠ, του Υπουργείου   

Υγείας, που προβλέπεται από το  άρθρο 18, του Ν.4354/2015, από 21/4/2023,  τεύχος Β’, της  

Εφημερίδος της κυβερνήσεως, οφείλει να παρέχεται  το  συγκεκριμένο  επίδομα  σε  

συγκεκριμένους  τομείς ειδικοτήτων εργαζόμενων,  δηλαδή στο  ΕΚΑΒ  (σελίδα  26223)  και  

στους Ξυλουργούς του ΚΕ.Θ.Ε.Α., τομέας ειδικότητας ο οποίος τρεχόντως έχει εξαιρεθεί από 

τους δικαιούχους του ανωτέρω επιδόματος στην ως άνω αναφερόμενη εγκύκλιο του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Επί  της  ουσίας,  έχουν εξαιρεθεί από την είσπραξη του ανωτέρω 

επιδόματος οι ειδικότητες του Ελαιοχρωματιστή, του τεχνίτη Δομικών  Έργων (ειδικότητες περί 

την  οικοδομή)  και  του ξυλουργού, που υπηρετούν στρατιωτικά νοσοκομεία.    

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από τα παραπάνω, γίνεται σαφές ότι είναι αναγκαία η έκδοση μιας τροποποιητικής εγκυκλίου 

προς θεραπεία της ως άνω παράλειψης, καθ’ ότι,  η διανεμηθείσα εγκύκλιος του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας προσπέρασε  και  δεν έλαβε υπόψη τα προβλεπόμενα επί του θέματος της 

παρούσας από το καθ’ ύλην αρμόδιο για το θέμα Υπουργείο  Υγείας. Οι ανωτέρω θιγόμενοι, 

μάλιστα, μας ενημερώνουν ότι ειδικός εργατολόγος δικηγόρος, τον οποίο συμβουλεύτηκαν επί 

του θέματος της παρούσας, έκανε λόγο για μη επαρκή τεκμηρίωση και συσχετισμό της 

εγκυκλίου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με τα πραγματικά προβλεπόμενα. Η 

προαναφερθείσα παράληψη εγείρει εύλογες απορίες για τις προθέσεις σας προς διόρθωση 

της ανωτέρω περιγραφόμενης αβλεψίας, καθώς, οι ως άνω αδίκως εξαιρεθέντες υπάλληλοι 

που υπηρετούν σε στρατιωτικό νοσοκομείο της Αττικής, έλαβαν πρόσφατα μισθοδοσία που 

δεν συμπεριλάμβανε ποσά που αναλογούν στο ανωτέρω επίδομα, γεγονός που τους 

προκάλεσε την αίσθηση της θυματοποίησής τους από μια εξόχως άδικη μεταχείριση της 

Υπηρεσίας τους.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να εκδώσετε  διορθωτική εγκύκλιο, η οποία δεν θα προβλέπει την άδικη εξαίρεση 

των κατεχόντων την ειδικότητα του Ελαιοχρωματιστή, του Τεχνίτη Δομικών  Έργων και  του 

Ξυλουργού που υπηρετούν στα στρατιωτικά νοσοκομεία (και όχι μόνο) από την είσπραξη του 

επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας και επικινδυνότητας, καθώς, η σχετική εξαίρεση δεν 

συμμορφώνεται με τα προβλεπόμενα από την ανωτέρω αναφερόμενη νομοθετική πράξη του 

Υπουργείου Υγείας, ζημιώνοντας τους μέχρι πρότινος δικαιούχους, ως μη όφειλε; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 




